

湖南财工院出征 全国职业技能大赛

由经贸系师生组成的参赛队伍,在86支高职参赛队中脱颖而出,斩获“电子商务技能”赛项团体一等奖



获奖师生在闭幕式上领奖

本报讯(记者 向吟吟 通讯员 唐文)5月11日,全国职业院校技能大赛“电子商务技能”赛项(高职组)比赛在天津落下帷幕。湖南财工院代表队代表湖南省出征,以优异成绩斩获团体一等奖。

据悉,该赛项共有来自全国31个省市、86所院校的344名选手参加,参赛院校均为各省赛区的一等奖获得者,竞争非常激烈。比赛内容主要是检验选手在电子商务运营推广、店铺开设装修(PC端、移动端、跨境)、客户服务等方面的综合实践操作、现场应变能力和职业素养。

此次参赛队伍由该校经济

贸易系教师汤飞飞、李忠怡指导,李坤、李燕、庄皓瑾、孙丽苗4名学生组成。赛场上,4名选手凭借扎实的技术技能和稳定的发挥,最终在86支参赛队中脱颖而出,获得团体一等奖。这也是继该系2016年获得市场营销技能国赛一等奖后,再次在全国职业技能大赛上登顶。

近年来,湖南财工院以创建湖南省卓越高职院校为契机,加强顶层设计,宏观引导,专门出台技能大赛激励政策,教学改革侧重专业内涵建设,学院提供保障、系部组织指导教师加强竞赛指导、学生夯实理论与技能水平三者的有机统一。

衡阳技师学院启动第二届技能文化节

万余名师生比技能练本领

本报讯(记者 向吟吟)近日,衡阳技师学院启动第二届技能文化节活动。在接下来的一个多月时间里,学校每一个教学和实训场所都将为学生们苦练技能、放飞青春梦想的舞台。

去年,该校举办了第一届技能文化节,期间开展了一系列专业技能竞赛与个人才艺比拼活动。通过激烈角逐和严格评比,涌现出一批技能高

超、勇于拼搏的先进典型,近300名师生获奖。今年,该校依然延续首届技能文化节精神,通过汇报演出、技能比拼、现场展示相结合的方式开展各项活动,旨在进一步弘扬工匠精神、传承工匠文化,激励学生重视技能、热爱技能、钻研技能。

据悉,本届技能文化节共设置维修电工、3D打印、叉车技能、手会计、工匠活动课方案设计学等27

个参赛项目,一万多名师生将参与其中,时间将持续到6月底。还将开展专家讲座、校园招聘、国学经典诗文比赛、观摩交流、技能展示、文艺汇演等系列特色活动。此外,该学院将邀请企业负责人、专业工人与优秀毕业生、学生进行面对面交流,或组织师生赴企业零距离感受生产环境和企业文化。

近年来,衡阳技师学院紧紧围绕

“打造升级版、创建国家级示范性技师学院”的奋斗目标,不断加强专业建设,对接企业需求,广泛开展不同类别、不同层次的兴趣小组、技能竞赛和第二课堂活动,提高了全体师生的专业技能水平和专业素养,一大批学子先后在国家、省、市各级各类技能大赛上崭露头角。其中市级竞赛获奖260余人次,省级大赛获奖90余人次,国家级大赛获奖30余人次。

人物

爱心化春雨 润物细无声

——记衡东二中教师曹润芝

■本报记者 向吟吟

从衡东县草市米坪中学到杨林镇中学,再到现在就职的衡东县二中,曹润芝坚守农村教育一线已有28载。28年里,她甘守清贫,默默奉献,用耐心和爱心成就了一批批农家子弟。

用耐心和爱心转化后进生

乡镇中学有的学生调皮,有的学生不爱学习,这给教育和管理带来了困难,有的教师嫌学生不好管或是转至县办中学任教,或是对学生听之任之。而在曹润芝看来,只有不会教的教师,没有教不好的学生。于是在她在后进生转化工作上下了功夫。

在杨林镇中学任教时,曹润芝接手的53班有名叫谭冬平的学生。该生很聪明,可就是经常在班上搞恶作剧,迟到早退,不做作业,不搞卫生,还经常和同学闹意见,多次被批

评教育都不见效。曹润芝接手这个班后马上就去找生家家访。谭冬平家是杨林镇中,有几十里山路,曹润芝独自一人翻过山路找到他家,只看到卧床不起的奶奶。奶奶告诉她,孩子父母早已离婚,爸爸常年在外打工,自己身体不好,孩子常年没人管,才会越来越皮的。

曹润芝当即拿出了100元钱让谭冬平奶奶买点营养品,然后把谭冬平叫到眼前,耐心对他进行劝说和教育,要他学好知识学会自立自强,要承担照顾奶奶的家庭重任。谭冬平听了很受感动,表示一定改过自新,努力学习。从此以后他简直像变了个人,不但遵规守纪,还努力学习,毕业时以优异成绩考上了县二中读高中。

这样的例子还有不少。不论是打架斗殴的学生,还是贪玩不学习的学生,曹润芝从不放弃一个,她用耐心

和爱心帮助他们改变坏习惯,通过学习自强自立改变命运。

对每项工作都尽职尽责

在乡镇中学,教师除了教育教学,还得身兼数职。在杨林镇中学,曹润芝除了担任任课老师和班主任外,还兼任教研组长,当女生宿舍管理员,带学生勤工俭学,工作量繁重,可她从不喊苦喊累。学校安排的每一项工作和任务,她都尽职尽责。

拿担任教研组长一职来说,综合教研科目多,教研活动任务重,出卷看卷评卷业务繁多,不少教师敬而远之。曹润芝任组长后,处处以身作则,勇挑重担,公平公正对待每位同事。到了期末评先评优时,又主动将参评资格让给其他同事。在她的带领下,该组的教研工作有了质的改变,先后在县里获得多项荣誉。如,2006年教师陈启蔚

在获县说课一等奖,2007年教师胡艳红获市物理实验操作比赛一等奖;2009年教师董华获化学实验竞赛市一等奖;她本人于2015年撰写的《建设中国特色的社会主义理论》课件和教学设计获市二等奖,2016年撰写的试卷分析获县一等奖,教研组也被学校认定为优秀教研组。

曹润芝连续带过15届毕业班。乡办中学学生基础相对较差,教师要提高他们的成绩,需要付出更多心血。曹润芝从抓课堂入手,向45分钟课堂时间要质量,狠抓重点难点教学,想方设法调动学生学习积极性,注意培养学生良好的学习习惯。在她任政治课上,她把党的理论思想和时事政治紧密结合,对学生进行爱国主义教育、传统文化教育,把政治课堂打造成道德、法治和情感领域的教育阵地。

“最大的乐趣是和学生一起快乐奔跑”

——记华新小学教师李斌

■本报记者 金灿

“我这一生最大的乐趣就是和学生们一起在运动场上快乐奔跑。”华新小学教师李斌一谈起小学体育教学工作,眉宇间便泛出了自豪。自2008年参加工作以来,他一直从事小学体育教学工作,始终以一名优秀教师的标准严格要求自己,爱岗敬业,勤奋努力。成绩突出,深受学生爱戴。

打铁还须自身硬。作为一名小学体育教育工作者,李斌深知这个道理。为此,他刻苦钻研教学,自觉加强专业知识和理论知识的学习,积极参加各种专业培训,努力提高专业水平。如今,他已获得跆拳道黑带四段,系国家二级运动员、排球国家一

级裁判员、湖南省气排球一级社会体育指导员。

在10年教学生涯里,他不断地钻研,对体育教学有了深刻理解。

教学中,他以各种教学方式营造活泼、上进的学习氛围,用学生乐于理解的方法结合体育课堂的特点来教学,通过科学的教育方法走进学生们的心灵。

下课了,学生们踢毽子、跳橡皮筋,李斌在一旁教会他们各种跳法。前跳、后跳、平跳、交叉跳,学了很多花样后,学生对体育锻炼活动乐此不疲……正因为他和学生们玩成一片,学生都特别喜欢他的体育课。

多年来的教学积累,他形成了自己独特的教学风格,取得了

可喜的教学业绩。在衡阳市教学能手比赛、衡阳市综合实践课程展示等比赛中,他多次荣获一等奖;在2017年高新区“金牌教师”评选活动他被评为金牌教师;并多次荣获“学校优秀教师”“区优秀教育工作者”称号。

一份耕耘,一份收获。他日复一日、年复一年的扎根一线带队带训,多次带队参加省、市及全国的各类赛事并获得骄人的成绩,多次被评为优秀教练员。其训练的多名学生被省、市知名中学作为特长生录取。还有两名优秀学生被输送至省队深造。

师德是教育之魂,他特别注重自身思想道德品质的培养和提升,学习优秀

教师的模范事迹,在心中确立崇高的师德榜样,升华自己的师德境界。教育教学中,他想学生之想,急学生之急,处处关心、帮助他们,做学生的知心朋友。

他对工作兢兢业业,乐在其中。如每年学校的春季、秋季运动会,他既是总策划,又是巡视员,还是裁判员。

无论开展什么工作,李斌总是认真投入,主动想办法。作为学校的一名中层管理人员,主管的各项工作不仅顺利开展,而且收到了良好效果。

通过他扎实的工作和学校的致力,学校安全和综治工作不断上台阶,学校2017年被评为“湖南省安全文明校园”“高新区综治工作先进单位”。

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办



总校地址:船山西路9号益福花园三、四楼
电话:2520592

高校

湖南高铁学院召开2018年思想政治工作会议

以立德树人为根本 提升思想政治工作质量

本报讯(通讯员 何素淑)为深入贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议精神,加强党对高校的全面领导,提升学校思想政治工作质量,湖南高速铁路职业技术学院近日召开2018年思想政治工作会议。学校党委书记刘一华作主题报告,校长陈春泉主持会议。

刘一华在报告中总结了近年来湖南高铁学院坚持以立德树人为根本,以“一建三创”为抓手,抓创学校品牌、抓创师生满意、抓创文明单位,在思想政治工作上取得的成绩。就如何加强和改进新形势下学校思想政治工作做出了新的部署,要求全院上下要树立育人“一

盘棋”、教书和育人要“拧成一股绳”的思想,把社会主义核心价值观融入细化到校园文化各个方面。同时要构建党委统一领导、党政齐抓共管、职能部门组织协调、各组织单位和各教职员共同参与的思想政治工作机制。

陈春泉指出,思想政治工作一定要与教学、管理、服务、学校各方面结合起来做,要从小事做起。学校思想政治工作是系统工程,关键是要弘扬主旋律、巩固主阵地、打好主动仗、坚持主渠道、建设主力军、服务主目标,培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人。

衡阳师范学院 入列硕士学位授予单位

地理学、教育硕士、工程硕士增列为硕士学位授权点

本报讯(记者 向吟吟 通讯员 曾朝阳)近日,教育部公布了国务院学位委员会审批通过的新增博士、硕士学位授予单位及其学位授权点名单。衡阳师范学院被增列为硕士学位授予单位,其地理学、教育硕士、工程硕士3个学科被增列为硕士学位授权点。

衡阳师范学院此次被增列为硕士学位授权点的学科特色鲜明、实力突出。其中地理学一直是衡阳师范学院的优势学科,已形成了一支专注于传统聚落研究与开发的高水平学科团队,博士占比高达92.67%。教育硕士点的教师教育特色鲜明,

现有师范本科专业18个,涵盖基础教育所有学科。近年来,派出师范生顶岗支教2356人次,承担了大量的教育部“国培计划”和“省培计划”项目,培训农村中小学教师和校长近万人。工程硕士点申报领域实力突出。学校材料工程领域的有机锡配合物材料研究、电子与通信工程领域的图像信息处理、辐射连续快速测量方法与技术等方面的研究优势明显。拥有省级以上学科平台17个,先后承担国家自然科学基金项目36项,获省级以上科研、教研成果奖励9项,成果转化13项,创造经济效益1.4亿元。

湖南工学院举行 珠三角区域专场招聘会

近600名毕业生与用人单位达成就业意向

本报讯(记者 向吟吟)继宁波区域专场招聘后,湖南工学院近日又举办了珠三角区域专场供需见面会。来自广州市、中山市、佛山顺德地区的60家用人单位来校揽才,提供就业岗位1600余个。

供需见面会场,来招聘的用人单位中有上市公司近20家,其中不乏捷普电子(广州)有限公司、台耀科技(中山)有限公司、中国平安保险(集团)股份有限公司等世界、中国500强企业。1000余名应届毕业生进场求职,近600

名毕业生与用人单位当场达成就业意向,130余名毕业生与用人单位签订就业协议。

为进一步深化具有湖工特色的“温暖就业工程”,该校举行了毕业季招聘月活动,通过校政合作严把“岗位质量高、专业相关度高、发展空间大”的用人单位质量关,实施精准就业帮扶,为毕业生在离校前提供更多更好的就业机会。截至目前,针对2018届毕业生来校招聘的用人单位总数达650余家,共提供就业岗位1.5万余个。

资讯

市民办教育行业党委成立

本报讯(记者 向吟吟)经市委两新工委批准同意,5月14日,中共衡阳市民办教育行业委员会选举大会召开,选举产生了中共衡阳市民办教育行业第一届委员会委员、书记及副书记。

根据《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》要求,大会以无记名投票方式和差额选举办法,选举了谭小华、谢晓川、唐仲和、周崇玖、欧阳琼燕、姚明星、谢超杰等7名同志为中共衡阳市民办教育行业第一届委

员会委员。在随后召开的衡阳市民办教育行业党委第一次全体会议上,谭小华当选为党委书记,周崇玖当选为党委副书记。

会议指出,民办教育行业党组织要以提升创造力、战斗力、凝聚力、号召力为重点,突出政治功能,把党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、团结师生、推动改革发展的坚强战斗堡垒。同时要主动谋划各项党建工作任务,要自我加压,加大民办教育党建工作品牌建设,打造具有衡阳特色的民办教育党建工作品牌。